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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA 

 
Gante 15 3er. Piso   25 de marzo del 2010 

EL C. PRESIDENTE DIPUTADO HÉCTOR GUIJOSA MORA.- Muy buenos días, 
diputados, muchas gracias por su asistencia en esta 4ª sesión ordinaria de la Comisión de 
Transporte y Vialidad. 

Convocamos a esta 4ª sesión ordinaria para cumplir las leyes y reglamentos que 
nos rigen y nuestros acuerdos anteriores. 

Le pedimos aquí al diputado Leobardo Urbina, Vicepresidente, que funja el día de 
hoy como Secretario. 

Proceda a pasar lista de asistencia a los representantes populares integrantes de la 
comisión ordinaria de trabajo. 

EL C. SECRETARIO DIPUTADO LEOBARDO JUAN URBINA MOSQUEDA.- Por 
instrucciones de la Presidencia, se procede a pasar lista de asistencia. 

Diputado Héctor Guijosa Mora, presente. 
Diputado Leobardo Juan Urbina Mosqueda, presente. 
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Diputado Juan José Larios Méndez. 
Diputada Rocío Barrera Badillo. 
Diputado José Alberto Benavides Castañeda. 
Diputado Federico Manzo Sarquis. 
Diputado Fernando Rodríguez Doval. 
Diputado Alejandro Sánchez Camacho, presente. 
Diputado Guillermo Sánchez Torres, presente. 
Señor Presidente, hay quórum. 
EL C. PRESIDENTE.- Se abre la 4ª sesión ordinaria de la Comisión de Transporte y 

Vialidad de la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, V Legislatura. 
En virtud de que esta sesión cuenta con el quórum suficiente y el orden del día ha 

sido distribuido con oportunidad, le solicito al diputado leobardo Urbina dar lectura del 
mismo. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al ordene del 
día de esta 4ª sesión ordinaria de la Comisión de Transporte y Vialidad de la Asamblea 
Legislativa del Distrito Federal, V Legislatura, convocada para hoy 25 de marzo del 2010 a 
las 9:30 horas en el Salón 315 del edificio de Gante 15. 

Orden del día. 
Lista de asistencia. 
Verificación y declaración de quórum legal. 
Discusión y aprobación en su caso del orden del día. 
Discusión y aprobación en su caso de la versión estenográfica de la 2ª sesión 

ordinaria. 
Discusión y aprobación en su caso del proyecto de dictamen de la proposición con 

punto de acuerdo por el que se exhorta a esta honorable Asamblea Legislativa del Distrito 
Federal para crear la Comisión Especial de Enlace y Seguimiento para la Ejecución del 
Proyecto Metro Línea 12, del diputado Federico Manzo Sarquis. 

Asuntos generales. 
Se pregunta a la Comisión de Transporte y Vialidad si es de aprobarse el orden del 

día. 
Aprobado el orden del día, diputado Presidente. 
EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado Secretario. Con fundamento en el artículo 

39 del Reglamento para el Gobierno Interior de la Asamblea Legislativa, que dice a la letra 
en la parte conducente: La versión estenográfica será puesta a consideración de la 
Comisión en la siguiente sesión, en su caso tendrá valor probatorio pleno, salvo lo 
anterior, sin perjuicio de los acuerdos adoptados por la Comisión en la sesión respectiva 
obliguen desde el momento que fueron tomados. 

En virtud de que esta Presidencia ha entregado en sus fólders en esta 4ª sesión 
ordinaria copia de la versión estenográfica de la 3ª sesión ordinaria celebrada el pasado 
21 de enero del 2010, por lo que solicito al diputado Secretario someter a discusión y en 
su caso aprobación dicha versión estenográfica. 
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EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, se pregunta a la 
Comisión de Transporte y Vialidad si existen observaciones y/o comentarios a la versión 
estenográfica antes citada y si es de aprobarse. 

Los diputados que estén de acuerdo, levanten la mano. 
Aprobada la versión estenográfica, diputado Presidente. 
EL C. PRESIDENTE.-   Muchas gracias, diputado. El siguiente punto del orden del 

día es el  5, discusión y en su caso aprobación del proyecto de dictamen de la proposición 
con punto de acuerdo en  el que se exhorta a esta honorable Asamblea Legislativa del 
Distrito Federal para crear la Comisión  Especial de Enlace y Seguimiento para la 
Ejecución del Proyecto de la Línea 12, del diputado Federico Manzo Sarquis. 

Esta Presidencia elaboró este proyecto de dictamen con el objetivo de analizar, 
dictaminar con seriedad el punto de acuerdo del diputado Federico Manzo Sarquis, a 
quien de nuevo reconozco su gran interés y su trabajo en este tema del proyecto del Metro 
Línea 12, para lo cual requerimos cumplir con puntualidad los trabajos legislativos en 
nuestra Comisión de Transporte y Vialidad, por lo que una vez que se ha hecho un análisis 
sereno, razonado y comprometido, en términos de este proyecto de dictamen y tomar una 
decisión definitiva, por lo que  solicito someter a su discusión y en su defecto tomar la 
determinación del proyecto de dictamen. 

EL C. SECRETARIO.-  Por instrucciones de la Presidencia, se pregunta a la 
Comisión de Transporte y Vialidad si respecto al proyecto de dictamen de la proposición 
con punto de acuerdo por el que se exhorta a esta honorable Asamblea Legislativa del 
Distrito Federal para crear la Comisión Especial de Enlace y  Seguimiento para la 
Ejecución del Proyecto Metro Línea 12, del diputado Federico Manzo Sarquis, si existen 
observaciones, comentarios, modificaciones o agregados.   

EL C. PRESIDENTE.- Si algún diputado o diputada desea hacer uso de la palabra. 
EL C. SECRETARIO.-  El diputado Federico tiene usted la palabra. 
EL C. DIPUTADO FEDERICO MANZO SARQUIS.-  Muchas gracias, Presidente. 
Únicamente para exhortar a los compañeros integrantes de esta Comisión la 

aprobación del presente punto de acuerdo en virtud de la relevancia que el tema tiene no 
solamente para esta Legislatura sino también para la Ciudad de México. 

Hay muchos aspectos a los que hay que darles un seguimiento puntual y que son 
de distinta índole, no solamente abordan los aspectos relativos al transporte sino también 
algunos aspectos relativos a la protección, civil, algunos otros temas financieros, algunos 
otros temas de cumplimiento de gestión. 

En virtud de la magnitud de esta obra sí creemos, razón por la cual se promovió el 
punto, creemos que es de relevancia incorporar un estudio serio, incorporar un 
seguimiento puntual a los trabajos de esta Asamblea respecto a la Línea 12 del Metro. 

Yo solamente quisiera exhortarlos a votar a favor de este punto de acuerdo, que 
trabajemos juntos en beneficio de la ciudad, en beneficio de los habitantes de las 
delegaciones Álvaro Obregón, Benito Juárez, Coyoacán, Iztapalapa, Tláhuac, que son las 
más afectadas y también, por qué no, beneficiadas de este trazo de la Línea 12 del Metro. 

Es cuanto, diputado Presidente.  
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EL C. SECRETARIO.-  Por favor diputado Fernando Rodríguez. 
EL C. DIPUTADO FERNANDO RODRÍGUEZ DOVAL.-  Gracias Secretario y 

Presidente. Buenos días a todos.  
Yo creo que hay que tener en cuenta que el tema de la construcción de la Línea 12 

del Metro va más allá  de ser simplemente un tema de transporte público. 
En uno de los resolutivos, más bien en el único resolutivo del proyecto de dictamen 

que se somete hoy a consideración se afirma que de aprobarse esta Comisión  existiría 
una duplicidad de funciones con esta Comisión de Transporte y Vialidad, sin embargo yo 
creo que no existiría esa duplicidad porque, como les decía, la construcción de la Línea 12 
va mucho más allá del tema de transporte, abarca también cuestiones medioambientales, 
abarca cuestiones de obra pública, abarca cuestiones que para nosotros además son las 
más importantes, de malestar que está generando en estos momentos en los vecinos de 
una amplia zona de la Ciudad de México. 

Concretamente el diputado Manzo y yo somos diputados por esa zona en la que va 
a pasar la Línea 12 del Metro, él en la parte más oriental, un servidor en la parte más 
occidental, y hemos podido tener contacto con una gran cantidad de vecinos, que así 
como reconocen la utilidad que esta obra va a traer en un futuro para la ciudad, asimismo 
afirman que ha traído en estos momentos su construcción pues un deterioro en su calidad 
de vida por diversos aspectos relacionados con la obra que pueden corregirse y pueden 
subsanarse justamente de existir un seguimiento puntual a como se está llevando a cabo 
esta obra 

Por eso nosotros hemos solicitado la creación de esta Comisión, no en el afán de 
ser una Comisión que duplique competencias con ésta o con alguna otra, sino atender un 
problema específico, coyuntural que se está dando en estos momentos en la Ciudad de 
México, como es la creación de la Línea 12 del Metro y que sí creemos que tal y como se 
fundamenta en el punto de acuerdo que el diputado Manzo presentó, sí creemos que 
amerita la conformación de una Comisión Especial. 

EL C. PRESIDENTE.-  Deseo manifestar que en el proyecto de esta magna obra, 
ha tenido en estos meses un conjunto de actividad importante en lo que se refiere a el 
encargado del proyecto, concretamente el ingeniero Horcasitas que la Comisión 
Permanente lo citó a comparecer y fue desahogada esta comparecencia y una segunda 
que en su acuerdo, también de la Permanente, quedó registrada como un informe por 
escrito. 

No  obstante que algunas invitaciones, visitas de campo y la disposición del servidor 
público que he mencionado, ha manifestado total disposición con la Asamblea Legislativa 
para revisar, trabajar, darle seguimiento puntual a la información que cada uno de los 
diputados requiramos y que no se aprecie el día de hoy ante esta iniciativa de todo, 
Federico, como se les está coartando un derecho; pero sí es importante también 
sujetarnos al fundamento legal. 

Es importante enumerar el artículo 73 en la Ley Orgánica de la Asamblea 
Legislativa que habla de las Comisiones Especiales, que a la letra dice: tendrán el carácter 
de especiales las comisiones que se integren para tratar asuntos que no sean 
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competencia de las ordinarias, de investigación o de la comisión jurisdiccional. Para el 
buen desempeño de sus funciones, se regulará conforme a lo establecido en el 
Reglamento para el Gobierno Interior de esas Comisiones, relacionado con el 59 que 
habla de las Comisiones en tipos, serán en el artículo 60, la Comisión de Gobierno de 
análisis y dictamen legislativo, de vigilancia, de investigación jurisdiccional, especiales, de 
vigilancia, evaluación y políticas sociales. 

No obstante lo anterior, también se buscó en un par de ocasiones un período 
extraordinario a fin de buscar los consensos ante las coordinadoras de las fracciones 
parlamentarias. 

Ante este tiempo, nos vemos impedidos a prolongar más allá la ampliación de 
término. 

Es por ello que sin coartar la iniciativa del diputado promoverte, estaría yo 
planteando, como señala el proyecto de la dictaminación de la no procedencia, pero que 
esto no coarte, reitero, la iniciativa del diputado y que él nos pueda presentar unas líneas 
de trabajo de todo lo que requiera la Línea 12 del Metro y que esta Comisión apoye esas 
líneas de trabajo que él proponga, a fin de poder darle una salida a las preocupaciones, al 
interés, a cada una de la problemática que vamos teniendo, ya se ha comentado como el 
tema de la afectación a los comercios, que vale la pena señalar que nunca había existido 
anteriormente en alguna otra obra un apoyo económico por la realización de tal obra, en 
esta ocasión sí por primera vez, y no obstante esa disposición, ese sería un planteamiento 
para ya darle paso, seguimiento, en su defecto, a la aprobación o rechazo del resolutivo 
que se encuentra en cada una de sus carpetas. 

Es cuanto, diputado Secretario. 
EL C. DIPUTADO FEDERICO MANZO SARQUIS.- Más allá de valorar la propuesta 

que menciona la Presidencia, sí quisiera hacer hincapié en la necesidad de hacer un 
estudio serio e intensificar sobre todo el seguimiento a esta obra, a este proyecto a través 
de la Asamblea Legislativa. Sabemos de la buena disposición que más o menos mostrado 
el funcionario de la Línea 12, Enrique Horcasitas; sin embargo, hay muchos aspectos en 
los que también ha dejado mucho que desear, sobre todo porque no basta tener una 
buena disposición, sino cumplir con lo que también los diputados de la Asamblea le 
solicitan, toda la información que se le solicitó en su comparecencia prácticamente nos 
tenido nada al respecto y más allá de eso incluso en los medios de comunicación han 
surgido algunas notas respecto de la clasificación de información que hizo en su comité de 
transparencia y no podemos ser comparsas o cómplices al respecto. Yo creo que una de 
las responsabilidades de nosotros como diputados es rendir cuentas ante los ciudadanos, 
rendir cuentas sobre todo ante los ciudadanos que nos eligieron y prácticamente yo creo 
que esta obra que afecta directamente a muchos ciudadanos de algunas delegaciones del 
Distrito Federal tiene que ser lo suficientemente relevante como para que nosotros 
pongamos la atención necesaria. 

No obsta decir que esta Asamblea Legislativa también acaba de crear una 
Comisión Especial de seguimiento o de investigación, me parece, para los programas 
sociales del Gobierno Federal ejercidos en esta Ciudad, que me parece que persiguen la 
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misma justificación, el mismo argumento. Estamos hablando de que esta Asamblea tiene 
una Comisión de Desarrollo Social, esta Asamblea también tiene una Comisión de 
Vigilancia de Programas y Políticas Sociales y esta Asamblea también la creación de una 
Comisión Especial para la Vigilancia de los Programas y Políticas Sociales federales 
ejercidos en esta Ciudad y no podemos ser incongruentes con el discurso que estamos 
nosotros enarbolando al interior de esta Asamblea.  

Si nosotros como diputados justificamos a través de argumentos jurídicos que no se 
puede crear esta Comisión y, por el otro lado, tenemos ejemplos muy claros de que estas 
justificaciones jurídicas son insuficientes en otros casos, entonces pecamos no solamente 
de incongruentes, sino de absurdos. 

Yo quisiera también llamar un poco a la reflexión a este respecto, y también 
mencionar algunos otros antecedentes también de casos relevantes como el News Divine 
para el cual se creó una Comisión Especial y por la relevancia del tema, a pesar de que 
era un tema de la Comisión de Seguridad Pública y de la Comisión de Administración y 
Procuración de Justicia, se creó una Comisión Especial al respecto, en lugar de resolverse 
el asunto e investigarse en Comisiones Unidas. 

Digo, ejemplos hay muchos, no forzosamente y a pesar de lo que diga la ley, esta 
Asamblea puede crear una Comisión Especial con base en la Ley Orgánica que menciona 
que siempre y cuando una Comisión ordinaria no aborde el tema se podrá crear la 
Comisión Especial, sin embargo la práctica no demuestra eso y al contrario hay una 
costumbre política al interior de la Asamblea en la que se demuestra que no es necesario 
cumplir con estos requisitos para la creación de una Comisión Especial, basta con que el 
asunto sea de interés público y de interés general y sobre todo una relevancia que 
enarbole tres cosas, que sea una relevancia política, que sea una relevancia económica y 
de una relevancia social para que se cree esta Comisión. 

Por el otro lado, también es urgente sí señalar un programa de trabajo, unas líneas 
de estudio pero sobre todo intensificar la comunicación con los funcionarios involucrados 
en esta obra porque hasta el momento pues hemos estado prácticamente a la merced de 
lo que las autoridades nos remiten y yo creo que es labor de esta Comisión presionar al 
respecto, sobre todo presionar en lo que ya se le ha solicitado al funcionario y que hasta el 
momento no ha cumplido en entregarnos. 

Bastan estas palabras para justificar la necesidad de la creación de esta Comisión y  
pues es cuanto, diputado Presidente. De nuevo insisto en el exhorto para que se apruebe 
esta Comisión en la que seguramente participaremos todos y será en beneficio de los 
ciudadanos de esta Ciudad. 

EL C. PRESIDENTE.-  Sí, muy válida la intervención del diputado Federico.  No 
obstante que se pueda dar de nueva cuenta el debate en la plenaria. Pero sí es importante 
que en el caso de la Comisión, existe una Comisión aquí enumerada en la fracción VII, en 
el Artículo 59, de Vigilancia y Evaluación de Políticas Públicas y Programas Sociales, por 
supuesto de competencia de la ciudad, en el ámbito federal pues ya es otra competencia. 
En el caso del  News Divine fue una Comisión Especial de Investigación derivado de los 
jóvenes que perdieron la vida en ese deceso, es decir  para investigar orígenes. 



DIP. HÉCTOR 
GUIJOSA MORA 

PRESIDENTE 

DIP. LEOBARDO 
JUAN URBINA 
MOSQUEDA 

VICEPRESIDENTE 

DIP. JUAN JOSÉ 
LARIOS MÉNDEZ 

SECRETARIO 

DIP. ROCÍO 
BARRERA BADILLO 

INTEGRANTE 

DIP. JOSÉ ALBERTO 
BENAVIDES 
CASTAÑEDA 
INTEGRANTE 

DIP. FEDERICO 
MANZO SARQUÍS 

INTEGRANTE 

DIP. FERNANDO 
RODRÍGUEZ DOVAL 

INTEGRANTE 

DIP. ALEJANDRO 
SÁNCHEZ 
CAMACHO 

INTEGRANTE 

DIP. GUILLERMO 
SÁNCHEZ TORRES 

INTEGRANTE 

   

 

 
 

 

 

ASAMBLEA LEGISLATIVA DEL DISTRITO FEDERAL, V LEGISLATURA 

COMISIÓN DE TRANSPORTE Y VIALIDAD 
 

 

CALLE GANTE NÚMERO 15,  OFICINA 107, CENTRO HISTÓRICO, DELEGACIÓN CUAUHTÉMOC, CP 06000, MÉXICO, D.F., TEL. 51301900  EXT. 2553, 3105 Y 3124 

 
261

V LEGISLATURA 

Aquí el  hecho concreto no ha ocurrido. Por eso es importante de cual sería el 
hecho y la Comisión tal cual de vigilancia y seguimiento, el fundamento legal no existe. No 
obstante  que la Comisión Ordinaria tiene las  facultades también de impulsar, realizar 
estudios y proyectos de investigación de todo lo que verse sobre la materia de la 
competencia, es  decir sí procede realizar. 

Eso sería la segunda intervención con lo que yo pediría ya al diputado Secretario 
someter a consideración y determinación del punto en referencia y preguntar a los 
diputados si no hay otra intervención, someterlo a votación. 

EL C. SECRETARIO.-  Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a la 
Comisión de Transporte y Vialidad si es de aprobarse el proyecto de dictamen en lo 
general. 

Los diputados que estén por aprobarlo, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 
Los diputados que estén por no aprobarlo, sírvanse manifestarlo levantando la 

mano. 
Aprobado el dictamen en lo general, diputado Presidente. Aprobada la propuesta 

diputado  Héctor Guijosa Mora. 
EL C. PRESIDENTE.-  Muchas gracias diputado Secretario. 
En el siguiente punto de la orden del día,  seis, es asuntos generales. Si algún 

diputado desea hacer  una propuesta en este punto o tratar algún otro asunto, tiene el uso 
de la palabra. ¿No? 

Proceda Secretario con los asuntos en cartera toda vez que nadie desea hacer uso 
de la palabra en asuntos generales, diputado Leobardo proceda con los asuntos en 
cartera. 

EL C. SECRETARIO.-  Se informa a la  Presidencia que a continuación sigue la 
clausura de esta cuarta sesión ordinaria. 

EL C. PRESIDENTE.-  Les pedimos a todos los presentes ponernos de pie. Siendo 
las 10:35 horas  de este jueves 25 de marzo del 2010, nos es grato clausurar legal y 
formalmente la cuarta sesión ordinaria de la Comisión de Transporte y Vialidad. 

Toda vez que se han agotado los asuntos en cartera se levanta la misma. 
Muchas gracias. 

 

 
 
 


